

# 中原区开展校园周边出版物市场专项检查 净化校园周边环境 规范文化市场经营

本报讯 9月份开学以来,中原区“扫黄打非”工作领导小组办公室按照市“扫黄打非”工作领导小组办公室相关要求及“护苗”专项行动工作要求,组织文化执法、市场监管、城管等部门联合对各辖区校园周边出版物市场开展了专项整治行动。

10月29日上午,联合检查组到工人路于寨北街交叉口外国语中学附近的中原晨星百货文化用品商店、静谧时光书店,

淮河路小学附近的意诚百货、互助路小学附近的星梦圆儿童书屋等店铺进行了实地检查。

本次行动由中原区“扫黄打非”工作领导小组办公室主要领导安排部署,以突击行动和体验式明察暗访为主要方式,通过检查校园周边书店、文具店以及打字复印店、印刷厂等场所,严查各类有害、非法出版物、印刷品,检查经营户是否悬挂《出

版物经营许可证》、是否售卖非法教辅教材、是否按规定保留进货凭证、是否存在无证而实际有出版物销售行为等。核验所售的教辅材料、各类图书是否存在侵权盗版和内容不健康等违法违规行为。

结合“扫黄打非·护苗”专项行动,联合检查组还在检查期间开展了“护苗·开学季”宣传活动。查看校园周边出版物经营单位是否具有经营资质,依法查验出版

进货凭证,查看进货渠道是否正规,坚决打击无证经营违法行为。向辖区内的出版经营企业和印刷经营业主宣传了《未成年人保护法》《出版管理条例》《出版物市场管理规定》等法律法规,引导广大经营业主守法经营,共同抵制有害出版物,为广大青少年健康成长营造良好的文化氛围。

记者 韩娟 通讯员 张莉 崔挺

## “面子”“里子”并重 中原更加宜居美好

### 林山寨街道

#### 多措并举提升市容市貌

本报讯 为深入推进文明城市创建工作,连日来,林山寨街道以推进“精细化”管理工作为抓手,紧盯市容环境“顽疾”,以“序化、洁化、亮化、绿化”为整治重点,持续推进辖区市容提升整治行动,确保城市既有光鲜亮丽的“面子”,又有整洁舒适的“里子”。

林山寨街道大力践行“一线工作法”,领导班子每日带队晨查,对沿街市容市貌情况进行逐项摸排,整理形成问题清单,确保“精细化”管理工作稳步提升;环卫工人每日对道路两侧、树坑内、绿化带周边的死角垃圾进行彻底清理,做到“全覆盖、消空白、清死角”;林山寨街道城管科联合执法中队采取“常态整

治+定点值守”的管理模式,执法人员全部下沉,重点针对学校、商贸城、医院、地铁站点周边,对突店占道经营、流动摊点等乱象开展专项治理;联合交警二大队对违规车辆每日进行处理,使辖区车辆有序停放,确保市容问题及时发现、及时解决;加强与辖区单位的协调联动,确保常抓常管、长管长严,有效避免各类市容问题反弹。

下一步,林山寨街道将以不断巩固和提高城市市容市貌作业水平为目标,针对现阶段工作中出现的不足点、薄弱点,精心组织、狠抓落实,大力开展市容市貌集中整治活动,全力以赴打造崭新的市容市貌。记者 韩娟 通讯员 潘玲

### 建设路街道

#### 集中整治城市“蜘蛛网” 还市民一片蓝天

本报讯 近日,有辖区居民反映文化宫路上有电缆悬在空中,像“蜘蛛网”一样,不仅影响城市市容,还存在安全隐患。建设路街道城管科组织人员集中对辖区需要捆绑的线缆统一进行排查,组织集中开展“蜘蛛网”整治行动。

此次整治行动,共集中捆扎线缆

43处。下一步,除集中整治外,街道将继续协调相关部门协助整理带电的电缆线,加强对辖区电缆施工单位的监管,改善市容市貌,为市民营造更舒适、安全、干净的生活环境,还市民一片蓝天。

记者 韩娟 通讯员 王婉君

### 棉纺路街道

#### 开展校外培训机构专项排查工作

本报讯 为规范校外培训活动,促进辖区校外培训机构持续健康发展,10月29日,棉纺路街道办事处天汇北社区在辖区内开始了校外培训机构和托管班摸底排查工作。排查过程中,工作人员重点对校园周边是否存在校外培训机构进行重点摸排,对实际存在的校外培训机构进行了信息和基本情况核实登记,并查看了培训机构是否有办学许可证、营业执照等经营证件,此外,对培训机构的场地面积、培训内容、师资力量、学生数量等信息进行了详细登记。对于没有办学许可证

的教育培训机构,督促其尽快完善手续办理相关证件。与此同时,对培训机构的卫生条件、消防设施等一并进行检查。

下一步,社区将持续在辖区开展校外培训机构全面摸排工作,全面了解辖区内校外培训机构整体办学情况,为今后提高校外培训机构的服务质量,维护好广大学生和家长的长远利益提供了保障,使辖区培训机构都能够做到无安全隐患、证照齐全,为学生和家长提供安全的、值得信赖的学习环境。

记者 韩娟 通讯员 贾静

### 桐柏路街道

#### 推进“路长制”工作常态化

本报讯 为进一步推进路长制工作常态化,加强城市精细化管理工作,连日来,桐柏路街道组织科室工作人员、社区志愿者、交警二大队、城管执法中队,对辖区内朱屯西路、董寨大街、农业路开展联合整治行动。

本次行动以精细化管理为主线,聚焦乱点路段,共出动工作人员30余名,重点对车辆乱停放、环境卫生、占道经营、流动商贩、违法悬挂广告牌问题进行整治。行动中,执法人员对检查发现的不文明行为及违法问题第一时间责令责任人进行整改,对停放在道路上的

“僵尸车辆”、超出规定时限未清理的私搭乱建、违法悬挂广告牌等进行集中清理。本次联合整治行动共清理“僵尸车”4辆,整治“门前五包”不合格商户21户,劝离流动商贩13人,拆除违法悬挂广告牌10处,有效整治了道路顽症痼疾,整治成效立竿见影。

下一步,桐柏路街道将进一步压实责任,围绕加强城市精细化管理,在推进路长制工作上创新思路、求实求效,加大巡查力度,及时发现、解决各类问题,努力推动路长制工作再上新台阶。记者 韩娟 通讯员 苑凌云 任天骄

### 航海西路街道

#### 落实落细农贸市场疫情防控措施

本报讯 为做好新冠疫情防控工作,切实保障辖区居民健康安全,10月28日上午,航海西路街道联合航西执法中队、航海西路市场监督管理所对辖区农贸市场进行检查。

检查中,街道工作人员重点对各市场主体新冠肺炎疫情防控措施的落实情况,是否严格落实市场内工作人员健康监测制度、环境消杀工作,是否对进入市场人员进行体温测量、扫健

康码等进行检查,对经营进口冷链食品等高危风险从业人员要求进行核酸筛查,加强重点防护。

下一步,街道将继续加强市场内经营人员的防控管理工作,严格落实不佩戴口罩、不亮码扫码、不配合测体温者一律不得进入市场内的相关要求。绷紧疫情防控这根弦,为辖区居民提供一个健康、安全、有序的市场环境。

记者 韩娟 通讯员 王贝

### 中原西路街道

#### 开展中原万达商圈占道经营专项治理活动

本报讯 为打造“整洁、有序、舒适、愉悦”的城市环境,为市民打造更整洁、更有序、更时尚、更优美的中原万达商圈,近日,中原西路街道开展中原万达占道经营专项治理活动,主要治理中原万达广场及万达金街的游商占道经营、突店经营、广告占道、车辆摆放无序等现象。

整治中,中原西路街道坚持“集中整治”和“长效管理”相结合模式进行城市精细化管理并成立联动机制,整合街道、社区、执法中队、万达商管、保安等力量,采取错时、延时管理,守巡结合等方式对中原万达沿街商贩违规占道经营现象进行常态高压巡查、执

法。管理中,街道以规劝、劝说为主,积极向违规摊贩做好相关政策的解释工作,同时对多次劝说无果或拒不配合的商户,街道则会采取依法依规取缔等措施。此外,日常巡查或其他工作中,街道和社区工作人员坚持随时发现随时规劝,切实形成常态化、日常化动态管理,致力于为辖区居民打造更整洁、更有序、更文明、更美好的城市生活生产环境,全力提升居民群众的幸福感和满足感。截至目前,共清理占道经营10余起、突店经营20余起、违规张贴广告40余起、规范非机动车停放100余辆。

记者 韩娟 通讯员 李林华